
Deeltoets 2, Calculus 2 voor MST

Donderdag 22 januari 2015, 13:30–15:30

Docent: dr. P. J. Bruin

• Vermeld op elk antwoordblad duidelijk leesbaar uw naam (met voornaam
en voorletters), studentnummer(s) en studie(s).

• U mag een (grafische) rekenmachine en een formulekaart gebruiken.

• Eindantwoorden alleen tellen niet. Een goede motivatie en/of berekening
is vereist. Controleer zoveel mogelijk uw antwoorden.

• Indicatieve normering: bij iedere opgave staat het aantal punten vermeld,
het totaal is 90 punten. Cijfer: 1 + (aantal punten)/10.

Deze toets bestaat uit zeven opgaven.

Succes!

1 (10). Het tweedimensionale gebied R wordt gedefinieerd door de ongelijkheden

y ≥ 0, y ≤ x, x2 + y2 ≤ 4.

Schets het gebied R en bereken de oppervlakte-integraal

∫∫

R

xy dA.

2 (10). Het driedimensionale gebied T wordt in bolcoördinaten (ρ, φ, θ) gedefinieerd
door de ongelijkheden

2 ≤ ρ ≤ 3,
π

3
≤ φ ≤

π

2
, 0 ≤ θ ≤

π

4
.

Schets het gebied T en bereken zijn inhoud.

3 (15). Gegeven is het stelsel lineaire vergelijkingen







x + 2y + 3z = 5
−x + 6y − z = 5
2x − 8y − 7z = 5

Zet dit stelsel om in een aangevulde matrix en bepaal de oplossing(en).

Ga verder op de achterkant.
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4 (15) Gegeven is het stelsel lineaire vergelijkingen







x3 + x4 = 2
x1 − 2x2 − x3 = 1
x1 − 2x2 + x4 = 3

Bepaal alle oplossingen van dit stelsel in een parametervoorstelling.

5 (10). Gegeven is de matrix

A =

(

3/2

2

−1

−4

)

.

(a) Laat zien dat A inverteerbaar is en bepaal de inverse van A.

(b) Los de vergelijking Ax =

(

2

4

)

op.

6 (10). Gegeven is de matrix

B =

(

2

1

0

5

)

.

Bepaal de eigenwaarden van B, en bij elke eigenwaarde een eigenvector.

7 (20). Bekijk het dynamische systeem gedefinieerd door

xn+1 = Mxn (n = 0, 1, 2, . . .),

waarbij de overgangsmatrix M en de begintoestand x0 gegeven zijn als

M =

(

0,9

0,1

0,2

0,8

)

en x0 =

(

0

3

)

.

(a) Bereken M2, x1 en x2.

(b) Laat zien dat λ1 = 1 en λ2 = 0,7 de eigenwaarden van M zijn, en dat

v1 =

(

2

1

)

en v2 =

(

−1

1

)

bijbehorende eigenvectoren zijn.

(c) Bepaal reële getallen c1 en c2 zodat x0 gelijk is aan c1v1 + c2v2.

(d) Geef een formule voor xn (n ≥ 1).
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